
             第一章   习题

� 1．用逻辑代数的基本公式和常用公式将下列

逻辑函数化为最简与或形式

(1)Y AB B AB

(2)Y ABC AB

(3)Y AB(ACD AD B C)(A B)
(4)Y AC ABC ACD CD

(5)Y BC ABCE B(A D AD) B(AD AD)

= + +

= +

= + + +

= + + +

= + + + + +
课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om
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课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



2．写出图中各逻辑图的逻辑函数
式，并   化简为最简与或式。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



答案：

ABCCBACBACBA

ACBCABb
CBCBAYa

Y
Y
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++=
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课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



3．试画出用与非门和反相器实现下
列函数的逻辑图。

CBCBAABCY +++=

(1)Y (A B)(A B)C BC= + + +

BCACBAY =++=

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



4．用卡诺图化简法将下列函数化为
最简与或形式。

0 1 2 5 6 7

0 1 2 3 4 6 8 9 10 11 14

(1)Y AB AC BC CD
(2)Y AB AC BC
(3)Y(A,B,C) (m ,m ,m ,m ,m ,m )
(4)Y(A,B,C,D) (m ,m ,m ,m ,m ,m ,m ,m ,m ,m ,m )

= + + +

= + +
=∑
=∑

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



1111

1110

1110

1110
CD    00         01           11         10  CD    00         01           11         10  CD    00         01           11         10  CD    00         01           11         10  

ABABABAB

00000000

01010101

11111111

10101010

YYYY

DCBAY ++=)1(
课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



5．将下列函数化为最简与或函数式。

                  约束条件AB+CD=0
（2）Y（A，B，C，D）=Σ

(m3,m5,m6,m7,m10)，给定约束条件为

                   m0+m1+m2+m4+m8=0
（3）Y（A，B，C，D）=Σ

(m2,m3,m7,m8,m11,m14) 
                       给定约束条件为:                         

m0+m5+m10+m15=0。

DCACBABADCY ++⊕= )(

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



1×00

××1×
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CD    00      01       11       10CD    00      01       11       10CD    00      01       11       10CD    00      01       11       10    

ABABABAB

00000000

01010101

11111111

10101010

YYYY

ACDBCDY
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++=
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++=

)3(

)2(

)1(课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



第二章   习题

� 1．在图 (a)、（b）两个电路中，试计算当输入端分别接
0V、5V和悬空时输出电压υ0的数值，并指出三极管工作
在什么状态。假定三极管导通以后υBE≈0.7V，电路参数
如图中所注。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



� （a） 输入悬空时，三极管截止，V0＝10v；
             输入为0v时，三极管截止， V0＝10v；
             输入为5v时，三极管饱和， V0＝0.3v;
    
   （b） 输入悬空时，三极管饱和，V0＝0.3v；
             输入为0v时，三极管截止， V0＝5v；
             输入为5v时，三极管饱和， V0＝0.3v。课

后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



� 2．试说明在下列情况下，用万用电表测量图2.2的v I2端
得到的电压各为多少？

（1）vI1悬空；（2）v I1接低电平（0.2V）；（3）v I1接高
电平（3.2V）；（4）v I1经51Ω电阻接地；（5）v I1经
10kΩ电阻接地。     

   图中的与非门为74系列的TTL电路，万用电表使用5V量
程，内阻为20kΩ/V。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



�   (1) v I2=1.4v
�   (2) v I2=0.2v
� （3） v I2=1.4v
� （4） v I2=0v
� （5） v I2=1.4v

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



3．说明图中各门电路的输出是什么状态（高电平、低电平
或高阻态）。已知这些门电路都是74747474系列TTLTTLTTLTTL电路。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



� Y1=0;    Y2=1;     Y3=1;       Y4=0;     
�  Y5为高阻态；   Y6=0;      Y7=1
� Y8=0    

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



4．说明图中各门电路的输出是高电平还是低电平。
已知它们都是CC4000CC4000CC4000CC4000系列的CMOSCMOSCMOSCMOS电路。

YYYYI=1;    Y=1;    Y=1;    Y=1;    Y2=0;     Y=0;     Y=0;     Y=0;     Y3=0;     Y=0;     Y=0;     Y=0;     Y4=O=O=O=O

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



� 5．试说明下列各种门电路中哪些可以将输出
端并联使用（输入端的状态不一定相同）。

� （1）具有推拉式输出级的TTL电路；(不能)
� （2）TTL电路的OC门；（能）

� （3）TTL电路的三态输出门； （能）

� （4）普通的CMOS门； (不能)
� （5）漏极开路输出的CMOS门； （能）

� （6）CMOS电路的三态输出门。 （能）

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



6．在CMOSCMOSCMOSCMOS电路中有时采用图 (a)~(d)所示的扩展功能用
法，试分析各图的逻辑功能，写出Y1~Y4的逻辑式。已知电
源电压VDD=10V，二极管的正向导通压降为0.7V。
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后
答
案
网
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.k
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.c
om



第三章
� 1、图是对十进制数9求补的集

成电路CC14561的逻辑图，写
出当COMP=1、Z=0和
COMP=0、Z=0时Y1、Y2、Y3、
Y4的逻辑式。 

AYAYAYAY
TGTGTGZCOMP

AAAY
AAAAY

AYTGA
AYTGA

AYAY

TGTGTGZCOMP 1

44332211
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32323
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课
后
答
案
网
 w
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.c
om



2、分析图所示电路，写出输出Z的逻辑函数式。

74LS15174LS15174LS15174LS151为8888选1111数据选择器。 

DCADBADB
DACBADBCDABCABCADBCDABCZ

++=

+++⋅++= 1

注意需要化简

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



3、试用4选1数据选择器产生逻辑函数

BCCACBAY ++=

0

,1,,,

1

312001

=

======

++⋅+=

S
CDDCDDBAAA

ABCCBABACBAY

且

设：

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



� 4、某医院有一、二、三、四号病室4间，每室设有呼叫按钮，同
时在护士值班室内对应地装有一号、二号、三号、四号4444个指示灯。

� 现要求：当一号病室的按钮按下时，无论其他病室的按钮是否按
下，只有一号灯亮；

     当一号病室的按钮没有按下而二号病室的按钮按下时，无论三、
四号病室的按钮是否按下，只有二号灯亮；

    当一、二号病室的按钮都未按下而三号病室的按钮按下时，无论四
号病室的按钮是否按下，只有三号灯亮；

     只有在一、二、三号病室的按钮均未按下而按下四号病室的按钮
时，四号灯才亮。

� 试用优先编码器74LS14874LS14874LS14874LS148和门电路设计满足上述控制要求的逻辑
电路，给出控制四个指示灯状态的高、低电平信号。课

后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



真值表

0      0      0     1   1       1        1   0    1    1     1

0      0      1     0   1       1        0 ×   0    1     1 

0      1      0     0   1       0        1 ×   ×   0    1

1      0      0     0   1       0        0 ×   ×   ×   0

Z1   Z2    Z3   Z4  Y2     Y1    Y0I0   I1   I2    I3 

                            74LS148  74LS148  74LS148  74LS148                            组合逻辑电路

课
后
答
案
网
 w
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hd
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.c
om
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01011
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课
后
答
案
网
 w
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课
后
答
案
网
 w
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.k
hd
aw
.c
om



5、试画出用3333线-8-8-8-8线译码器74LS13874LS13874LS13874LS138和门电路产生如下
多输出逻辑函数的逻辑图。
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课
后
答
案
网
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6666、能否用一片4444位并行加法器74LS28374LS28374LS28374LS283将余3333代码转换成
8421842184218421的二----十进制代码？如果可能，应当如何连线？

11010011 012301230123 +=−= DDDDDDDDYYYY

  D3  D2  D1  D0  1    1   0   1   0  

   Y3    Y2    Y1    Y0

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



第四章
� 1、若主从结构RSRSRSRS触发器各输入端的电压波形如图中所给

出，试画出Q、 Q端对应的电压波形。设触发器的初始状
态为Q=0。

不定态

Q：

Q：

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



2、已知主从结构JKJKJKJK触发器输入端J、K和CP的电压波形如

图所示，试画出Q、 Q端对应的电压波形。 

Q：

Q：
课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



3、已知维持阻塞结构D触发器各输入端的电压波形如图所

示，试画出Q、 Q端对应的电压波形。 

D:

Q:

Q:

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



4、设图4.4中各触发器的初始状态皆为Q=0，试画出在CP

信号连续作用下各触发器输出端的电压波形。 

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



Q1   Q3   Q8

Q4   Q7   Q10

   Q9     Q12

Q2   Q5   Q6  Q11 

CP
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QQ nn
=⇐ +1

1
1
=⇐

+Qn

0
1
=⇐

+Qn

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



第5555章    时序逻辑电路

� 1．分析图时序电路的逻辑功能，写出电路的
驱动方程、状态方程和输出方程，画出电路的
状态转换图，说明电路能否自启动。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om
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QY 3=

QQQQ3333QQQQ2222QQQQ1111 YYYY

001001001001 110110110110

111111111111

101101101101

000000000000
0000 010010010010

0000

0000

100100100100 011011011011
0000

1111五进制    计数器，
且有自启动能力

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



2222．试分析图时序电路的逻辑功能，写出电路的驱动方程、
状态方程和输出方程，画出电路的状态转换图。AAAA为输入逻
辑变量。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



⎪⎩

⎪
⎨
⎧

+==

=

)( 21212

21

QQAQQAD

QAD

⎪
⎪
⎩

⎪⎪
⎨

⎧

=

+=

=

⇒ +

+

QQAY

QQAQ

QAQ
n

n

12

21
1

2

2
1

1

)(

⎪
⎪
⎩

⎪⎪
⎨

⎧

=

+=

=

=

+

+

QQY

QQQ

QQ

A

n

n

12

21
1

2

2
1

1

1

0

0
1

2
1

1 ===

=
++ YQQ

A
nn

QQQQ2222QQQQ1111 YYYY
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00000000 01010101 11111111 10101010
0000
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0000

1111
0000

1111 1111
1111

0000
00000000

0000
0000

0000
0000

0000
课
后
答
案
网
 w
ww
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hd
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.c
om



3333．在图电路中，若两个移位寄存器中的原始数据分别为
AAAA3333AAAA2222AAAA1111AAAA0000=1001=1001=1001=1001，BBBB3333BBBB2222BBBB1111BBBB0000=0011=0011=0011=0011，试问经过4444个
CPCPCPCP信号作用以后两个寄存器中的数据如何？这个电路完成
什么功能？

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



1,0
1001100

==∴
=++=++

CS
CBACP

O

I作用之前，

1,01,0001,0100: ==⇒=== CSCBACP OI第一个

0,11,0000,0010: ==⇒=== CSCBACP OI第二个

OCSCBACP OI ==⇒=== ,10,0000,1001:第三个

0000,1100: == BACP第四个

110000111001 ＝＋，电路为四位串行加法器∴
课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



1001100110011001 0000000000000000 0001000100010001 0010001000100010

0011001100110011010001000100010001010101010101010110011001100110

4．分析图给出的计数器电路，画出电路的状态转
换图，说明这是几进制计数器。

S91、S92为异步置9

置9信号为：0110

可分析：七进制计数器

QQQQ3333QQQQ2222QQQQ1111QQQQ0000课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



6．图电路是可变进制计数器。试分
析当控制变量A为1和0时电路各为几
进制计数器。

A=1时清零信号为：1011101110111011

电路为十一进制计数器；

A=0时清零信号为：1001100110011001

电路为九进制计数器。

74LS16174LS16174LS16174LS161为异步清零

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



第六章

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



1111、图是一个16161616×4444位的ROMROMROMROM，AAAA3333AAAA2222AAAA1111AAAA0000为地址输入，
DDDD3333DDDD2222DDDD1111DDDD0000的数据输出。若将DDDD3333、DDDD2222、DDDD1111、DDDD0000视为AAAA3333、
AAAA2222、AAAA1111、AAAA0000的逻辑函数，试写出DDDD3333、DDDD2222、DDDD1111、DDDD0000的逻
辑函数式。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



2、用ROM设计一个组合逻辑电路，
用来产生下列一组逻辑函数列出ROM
应有的数据表，画出存储矩阵的点阵
图。

⎪
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DBBDY
DCBBDAY

DCABDCBABCDADCBAY
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课
后
答
案
网
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.c
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mmmmmmmmY
mmmmY
mmmmY
mmmmY

151310875204

107523

138722

1510501

AAAA

BBBB

CCCC

DDDD

YYYY1111

YYYY2222

YYYY3333

YYYY4444

AAAA3333

AAAA2222

AAAA1111

AAAA0000 WWWW0 0 0 0 WWWW1 1 1 1 WWWW2 2 2 2 WWWW3 3 3 3 WWWW4 4 4 4 WWWW5 5 5 5 WWWW6 6 6 6 WWWW7 7 7 7 WWWW8 8 8 8 WWWW9 9 9 9 WWWW10 10 10 10 WWWW11 11 11 11 WWWW12 12 12 12 WWWW13 13 13 13 WWWW14 14 14 14 WWWW15151515

地        址        译        码        器

D0D0D0D0

DDDD1111

DDDD2222

D3D3D3D3

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



第7777章    数字系统的分析与设计

� 1．画出用两片4级-16线译码器74LS154组成5
线-32线译码器的接线图。图是74LS154的逻
辑框图，图中的SA、SB是两个控制端（亦称
片选端），译码器工作时应使和同时为低电平。
当输入信号A3A2A1A0为0000~1111这16种状
态时，输出端从0到15依次给出低电平输出信
号。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



2．试分析图7.2计数器电路的分频比
（即Y与CP的频率之比）。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



3．图7.3所示电路是用二-十进制优先编码器74LS147和
同步十进制计数器74160组成的可控分频器，试说明当输
入控制信号A、B、C、D、E、F、G、H、I分别为低电平时
由Y端输出的脉冲频率各为多少。已知CP端输入脉冲的频率
为10kHz。

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



4444、图是用16161616×4444位ROMROMROMROM和同步十六进制加法计数器
74LS16174LS16174LS16174LS161组成的脉冲分频电路，ROMROMROMROM的数据表如表所示。
试画出在CPCPCPCP信号连续作用下D3D3D3D3、D2D2D2D2、D1D1D1D1和D0D0D0D0输出的电
压波形，并说明它们和CPCPCPCP信号频率之比。

74LS16174LS16174LS16174LS161组成十
五进制计数器：

            0001000100010001～1111111111111111

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



00000000000000001111111111111111

11111111111100000000111111111111

00000000111100001111000011111111

11110000000000000000000011111111

00001111000000001111111100001111

11110000000000000000111100001111

00000000111111111111000000001111

11111111111111110000000000001111

00000000000011111111111111110000

11110000000011110000111111110000

00001111000011111111000011110000

11110000111100000000000011110000

00000000111100001111111100000000

11111111000000000000111100000000

00000000000000001111000000000000

11111111111111110000000000000000

DDDD0000DDDD1111DDDD2222DDDD3333AAAA0000AAAA1111AAAA2222AAAA3333

数    据    输    出地    址    输    入
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  1      2       3       4      5      6       7       8      9      10     11    12    13     14    151      2       3       4      5      6       7       8      9      10     11    12    13     14    151      2       3       4      5      6       7       8      9      10     11    12    13     14    151      2       3       4      5      6       7       8      9      10     11    12    13     14    15 CPCPCPCP
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1111
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0000
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1111
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1111

0000

0000

0000

0000

1111

0000

0000

1111

0000

0000

0000

0000

0000

1111

0000

1111

1111

1111

0000

0000

0000

0000

0000

D0:   7D0:   7D0:   7D0:   7：15151515

D1:   5D1:   5D1:   5D1:   5：15151515

D2   3D2   3D2   3D2   3：15151515

D3:   1D3:   1D3:   1D3:   1：15151515

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



第八章
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Q2

   Q2

Q1

   Q1

Q0

   Q0

1111、由JKJKJKJK触发器和PLAPLAPLAPLA构成的时序逻辑电路如图所示，试分析其功能
（写出状态转换表、画出状态转换图，描述其功能，并说明其
能否自启动）。
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驱动方程：
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状态方程：
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状态转换图：

Q2Q1Q0

000 001 011 010

110111101

100∴六进制计数器，且有自启动能力

课
后
答
案
网
 w
ww
.k
hd
aw
.c
om



      2222、试用如图的PLAPLAPLAPLA器件设计
一保密锁逻辑电路。

                            在此电路中，保密锁上有AAAA、
BBBB、CCCC三个按钮。当三个按
扭同时按下时，或AAAA、BBBB两
个同时按下时，或按下AAAA、
BBBB中的任一位按钮时，锁就
能被打开；而不符合上列组
合状态时，将使电铃发出报
警响声。

                            要求写出必要的设计步骤，
并画出包括PLAPLAPLAPLA阵列图的逻
辑图。    

解：设AAAA、BBBB、CCCC按下为1 1 1 1 ；不按
为0000

                                打开锁Y1Y1Y1Y1为1111，报警Y2Y2Y2Y2为1111
01111
01011
10101
01001
10110
01010
10100
00000

Y2Y1CBA
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第九章
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1．在图9.1(a)所示的施密特触发器电路中，已知R1=10k
Ω，R2=30kΩ。G1和G2为CMOS反相器，VDD=15V。
（1）试计算电路的正向阈值电压VT+、负向阈值电压VT-和
回差电压ΔVT。
（2）若将图9.1(b)给出的电压信号加到图9.1（a）电路的
输入端，试画出输出电压的波形。

VV
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=
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2222．在用555555555555定时器接成的施密特触发器电路中，试求：
（1111）当VVVVCCCCCCCC=12V=12V=12V=12V，而且没有外接控制电压时，VVVVTTTT++++、VVVVTTTT----
及ΔVVVVTTTT值。
（2222）当VVVVCCCCCCCC=9V=9V=9V=9V、外接控制电压VVVVCOCOCOCO=5V=5V=5V=5V时，VVVVTTTT++++、VVVVTTTT----、
ΔVVVVTTTT各为多少？

� 解  （1）VT+＝8v   VT-＝4v    ΔVT＝4v

�             （2）VT+＝5v   VT-＝2.5v    ΔVT＝2.5v
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3．在用555定时器组成的多谐振荡
器电路中，若R1=R2=5.1kΩ，
C=0.01μF，VCC=12V，试计算电
路的振荡频率。

解： 
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第十章    数模与模数转换
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1．在图10.5所示的权电阻网络D/A
转换器中，若取VREF=5V，试求当输
入数字量为d3d2d1d0=0101时输出
电压。

解： 

)(
16
255

16
5
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2．若A/D转换器（包括取样-保持电
路）输入模拟电压信号的最高变化频
率为10kHz，试说明取样频率的下限
是多少？完成一次A/D转换所用时间
的上限是多少？

解：

kHzf
ff
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3333．试分析图10.110.110.110.1电路的工作原理，画出输出电压
υ0000的波形图。CB7520CB7520CB7520CB7520是10101010位倒TTTT型电阻网络
DACDACDACDAC。表10.110.110.110.1给出了RAMRAMRAMRAM的16161616个地址单元中所存
的数据。高6666位地址A9~A4A9~A4A9~A4A9~A4始终为0000，在表中没有
列出。RAMRAMRAMRAM的输出数据只用了低4444位，作为
CB7520CB7520CB7520CB7520的输入。因RAMRAMRAMRAM的高4444位数据没有使用，
故表中也未列出。
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1101111 1

10010111

11101011

10100011

11001101

10000101

00001001

10000001

11001110

11100110

11111010

11110010

11101100

11000100

10001000

00000000

DDDD0000DDDD1111DDDD2222DDDD3333AAAA0000AAAA1111AAAA2222AAAA3333
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0  0         0         0           0    1     0      0      19
0.5  0         0         0           1    1     0      0      08
1.5  0         0         1           1    0     1      1      17
3.5  0         1         1           0    0     1      1      06
7.5  1         1         1           1    0     1      0      15
7.5  1         1         1           1    0     1      0      04
3.5  0         1         1           1    0     0      1      13
1.5  0         0         1           1    0     0      1      02
0.5  0         0         0           1    0     0      0      11
0  0         0         0           0    0     0      0      00
voI/O3(d9) I/O2(d8) I/O1(d7) I/O0(d6) Q3A3Q2A2Q1A1Q0A0CP
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